

24 - 30 ОКТЯБРЯ 2025

ДАЙДЖЕСТ

#140

РОССИЙСКИХ
СМИ

Оглавление

Платежи	03
ЦФА и цифровой рубль	05
Информбезопасность	05
Искусственный интеллект	07
Ипотека и автокредитование	10
DevSecOps	11
Развитие технологий	12
Резонансные новости	12
АФТ и участники	15

Платежи

Точка Банк интегрировал интернет-эквайринг в 1С

Точка Банк стал первым российским банком, который интегрировал интернет-эквайринг в решения 1С. Клиенты, работающие в «1С:Розница» и «1С:Управление нашей фирмой», смогут выставлять ссылку на оплату и получать платежи банковскими картами через интерфейс 1С. Теперь он покрывает все основные сценарии бизнеса по приёму онлайн-платежей без дополнительных подключений и сторонних сервисов.

Источник:

plusworld.ru

Россияне переходят на альтернативные платежные инструменты, а наличные оставляют на подарки и чаевые

Результаты опроса ВТБ показали, что за последний год каждый второй респондент стал реже использовать наличные, наиболее заметна эта тенденция на Урале и в Санкт-Петербурге. Респонденты отметили, что выбирают платежный инструмент в зависимости от суммы трат.

Источник:

plusworld.ru

Т-Банк создал интерактивную карту для поиска кэшбэка от розничных продавцов

Рекламная платформа Т-Банка запускает «Кэшбэк на районе» — интерактивную карту города в банковском приложении со всеми скидками и специальными предложениями рядом с покупателем. Инструмент может помочь бизнесу стать заметнее, привлечь новых клиентов и увеличить продажи. Карта «Кэшбэк на районе» — новая площадка рекламной платформы Т-Банка, где малый бизнес может находить заинтересованных покупателей, а покупатели — выгодный кэшбэк поблизости.

Источник:

cnews.ru

Банк «Точка» начал выдавать собственные кредиты для малого и среднего бизнеса

Банк «Точка» запустил собственную линейку кредитования для малого и среднего бизнеса на любые цели, сообщил его представитель «Ведомостям». Ранее банк выдавал кредиты только через банков-партнеров, уточнил он. В «Точке» остаются доступны партнерские кредиты по концепции «Мультибанк», которая предполагает, что клиентам не нужно открывать счета в других банках, чтобы пользоваться их продуктами через интерфейс «Точки». Среди партнеров — Т-банк, банк Дом.РФ и «МСП банк».

Источник:

vedomosti.ru

Платежи

LIFE PAY выпустила локализованный в России смарт-терминал

Компания LIFE PAY объявляет о запуске первой в России линейки банковских умных терминалов с полной локализацией разработки, производства и сервиса. Смарт-терминалы — это устройства, объединяющие функции кассового аппарата, платежного терминала и коммуникационного центра, которые могут проводить безналичные расчеты, обрабатывать оплату картами, смартфонами, QR-кодами и другими способами, а также интегрировать онлайн-сервисы управления бизнесом.

Источник:

bosfera.ru

Сбер предложил юным клиентам еще один удобный способ перевода денег

Сбер продолжает развивать детское приложение СберKids, делая финансовые операции доступнее и проще для детей в возрасте от 6 до 13 лет. Теперь ребята могут совершать быстрые переводы не только внутри банка по номеру телефона и в банки-партнеры, но и воспользоваться новым способом — переводами по Системе быстрых платежей (СБП).

Источник:

plusworld.ru

Набиуллина считает несправедливыми скидки маркетплейсов при оплате картами собственных банков

Скидки маркетплейсов при оплате товаров — это не совсем справедливая конкуренция, заявила глава Банка России Эльвира Набиуллина. Скидки не являются скрытой формой эмиссии, а вот скрытой формой конкурентной борьбы — являются. Это сейчас один из самых острых вопросов, который обсуждается и банками, и платформами. Потому что банки, которые продают свои финансовые услуги на платформе, не могут предоставить возможность платить карточками другого банка и указать другую цену, а платформы могут.

Источник:

plusworld.ru

Сервисами рассрочки ежемесячно пользуются 3,9 млн россиян

Ежемесячное количество пользователей сервисов деления платежей увеличилось в 2,8 раза с 1,4 млн до 3,9 млн человек. В 2023 году количество уникальных пользователей приложений сервисов рассрочки достигло 23,6 млн, в 2024 году их стало на 61% больше — 38,2 млн человек. С января по сентябрь 2025 года число уникальных пользователей сервисов деления платежей превысило 36 млн человек.

Источник:

vedomosti.ru

ЦФА и цифровой рубль

ЦБ расширит контроль международных расчетов на сделки с ЦФА

Банк России планирует расширить контроль над международными финансовыми операциями, включив в мониторинг валютные платежи иностранных компаний и физлиц, а также международные расчеты с применением векселей, драгоценных металлов и ЦФА. Об этом следует из проекта поправок к инструкции № 181-И.

Источник:

bosfera.ru

Информбезопасность

Исследование «МегаФона» и «Лаборатории Касперского»: в сезон распродаж мошенники атакуют и покупателей, и бизнес

В преддверии традиционных осенних распродаж злоумышленники совершенствуют тактики обмана как рядовых покупателей, так и бизнеса. Фишинг уходит в точечные атаки: взлом инфлюенсеров, вредоносные ссылки в профилях и использование массовых атак в конкретные дни распродаж. Таковы результаты совместного исследования «МегаФона» и «Лаборатории Касперского».

Источник:

cnews.ru

В МФТИ создали метод коллективной цифровой подписи, устойчивой к квантовым атакам

Исследователи МФТИ разработали метод групповой цифровой подписи, устойчивой к угрозам взлома с помощью квантовых вычислений. Его основа — международный постквантовый алгоритм Dilithium. Разработка обеспечивает защиту от возможных угроз, исходящих от будущих квантовых вычислительных систем, а также реализует концепцию распределенного доверия.

Источник:

ict.moscow

Информбезопасность

ФСБ обязала банки до 2027 года установить системы слежения за перепиской клиентов

Требование распространяется на голосовые сообщения, видео и другой контент, передаваемый через банковские приложения. Служба отнесла банки к организаторам распространения информации (ОРИ), поскольку пользователи могут обмениваться сообщениями на их сайтах и в мобильных приложениях. Это дает ФСБ право требовать установки систем для мониторинга коммуникаций. В реестре ОРИ сейчас почти 400 участников — соцсети, мессенджеры, сервисы электронной почты и форумы. С 2019 года туда входит «Сбербанк Онлайн», а с 2020 года — ресурс Т-Банка.

Источник:

[kod.ru](#)

«Солар» выходит на рынок SIEM

ГК «Солар», архитектор комплексной кибербезопасности, расширяет технологический портфель и выводит на рынок продукт класса SIEM, который объединяет две технологии в одном решении – SIEM и SOAR. Благодаря этому подходу компания может сократить до 40% расходы бизнеса на внедрение двух востребованных технологий в контур SOC.

Источник:

[cnews.ru](#)

Атаки с использованием автоматического сканирования выросли почти на 20%

Хакеры стали чаще использовать автоматическое сканирование и элементы искусственного интеллекта для ускорения разведки и анализа уязвимостей. Количество атак с применением подобных технологий за девять месяцев 2025 года увеличилось на 20% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Эксперты «Информзащиты» связывают этот рост с доступностью продвинутых инструментов для сканирования, распространением сервисов удаленного сканирования, предоставляемых по модели SaaS, и использованием ботнетов, которые непрерывно исследуют интернет-пространство в поисках уязвимостей.

Источник:

[cnews.ru](#)

Информбезопасность

Эшелон защиты. Национальную систему отражения кибератак могут масштабировать

Главный радиочастотный центр Роскомнадзора думает о развитии функционала Национальной системы противодействия DDoS-атакам внутри страны. Для фильтрации зловредного трафика центр планирует добавить к 88 трансграничным ТСПУ дополнительный эшелон защиты между операторами и частными компаниями.

Источник:

[kommersant.ru](#)

«Солар» и «Группа Астра»: новый этап технологического партнерства

«Группа Астра» и группа компаний «Солар» расширяют портфель совместимых решений, востребованных в проектах по импортозамещению в российских компаниях, объектах критической информационной инфраструктуру и государственных организаций. Партнеры подтвердили технологическую совместимость защищенной операционной системы Astra Linux с DLP- и SWG-системами Solar Dozor и Solar webProxy и с платформой для безопасности разработки приложений Solar appScreener.

Источник:

[cnews.ru](#)

Искусственный интеллект

MWS AI выпустила новую LLM семейства Cotype с продвинутыми агентными навыками

MWS AI (входит в экосистему МТС Web Services) обновила семейство больших языковых моделей Cotype для бизнеса. Новая версия — Cotype Pro 2.5 — получила продвинутые агентные навыки, а также улучшенные возможности для интеграции с корпоративными базами знаний и работы с компьютерным кодом. Модель заняла первое место среди российских LLM в бенчмарке MERA Альянса в сфере искусственного интеллекта, который оценивает качество работы больших языковых моделей с текстами на русском языке.

Источник:

[cnews.ru](#)

Искусственный интеллект

«Авито Работа»: соискатели все чаще указывают знание ИИ — число таких резюме выросло более чем в два раза за год

Эксперты «Авито Работы» изучили, к каким профессиям в январе-октябре 2025 года соискатели чаще стали прикладывать резюме с указанием навыков работы с ИИ. По России в целом количество резюме с упоминанием навыков владения нейросетями выросло более чем вдвое (+109% год к году), а средние зарплатные ожидания среди кандидатов на все типы занятости, включая частичную занятость и гибкий график, составили 55 765 руб. в месяц (+26%).

Источник:

[cnews.ru](#)

«Яндекс» представил «Алису AI»

«Яндекс» представил «Алису AI» — это мощная универсальная нейросеть, в чате с которой можно решать любые задачи. Ее полезность и возможности в сравнении с другими доступными в России ИИ-продуктами проверены на тысячах практических задач. «Алиса AI» использует новый формат ответов — с картинками, видео и полезной информацией из «Яндекс Карт». А в ближайшее время она научится помнить о делах пользователя, напоминать о важном и выполнять его поручения с помощью ИИ-агентов. Скоро она будет сопровождать пользователей на всех сайтах и вкладках в «Браузере» и появится в «Яндекс Go».

Источник:

[cnews.ru](#)

Yandex B2B Tech расширит возможности «Яндекс Таблиц» за счет искусственного интеллекта

«Яндекс 360», входящий в бизнес-группу Yandex B2B Tech, представил масштабное обновление «Яндекс Документов». Теперь в «Яндекс Таблицах» доступны функции на базе искусственного интеллекта — они помогут быстрее справляться с задачами и превратят Таблицы в универсальный рабочий инструмент.

Источник:

[cnews.ru](#)

Искусственный интеллект

Сбербанк создает новый блок для развития генеративного ИИ

Сбербанк объявил о создании нового блока «Развитие генеративного ИИ». Его задача — разработка технологической основы Сбербанка фундаментальных моделей генеративного искусственного интеллекта. Создание блока — логичный шаг в развитии компании, которая формирует архитектуру генеративного ИИ в России. Сбербанк последовательно развивает собственную полнофункциональную LLM, обеспечивая конкурентоспособность отечественных технологий на мировом рынке.

Источник:

[cnews.ru](#)

ИИ проследит за логами: «Астра Мониторинг» расширяет функциональность

«Группа Астра» представляет новую версию платформы мониторинга ИТ-ресурсов «Астра Мониторинг» 1.1. Ключевым нововведением стала интеграция технологий искусственного интеллекта для анализа системных логов. ИИ-алгоритмы платформы обрабатывают значительные объемы данных, выявляют критические события и ускоряют диагностику инцидентов. Это позволяет специалистам ситуационного центра принимать обоснованные решения в режиме реального времени.

Источник:

[cnews.ru](#)

Искусственный интеллект ускорит получение мер соцподдержки в Москве

Искусственный интеллект ускорит получение мер социальной поддержки в Москве, новая умная система самостоятельно анализирует заявки на жилищные субсидии, сообщила журналистам заммэра столицы по вопросам социального развития Анастасия Ракова.

Источник:

[1prime.ru](#)

Ученые МТУСИ научили искусственный интеллект распознавать кибербуллинг в социальных сетях

В Московском техническом университете связи и информатики (МТУСИ) разработана система на базе искусственного интеллекта, способная автоматически обнаруживать и предотвращать кибербуллинг в социальных сетях. Технология использует машинное обучение для анализа текстов и распознает агрессивный контент с высокой точностью.

Источник:

[cnews.ru](#)

Искусственный интеллект

«Яндекс» запускает «Алису Про» — специализированного ИИ-ассистента для рабочих задач

ИИ-ассистент уже умеет давать ответы, опираясь на данные из «Почты». В почтовых ящиках хранится не только переписка, но и чеки, электронные билеты, бронирования, конспекты встреч из «Телемоста». «Алиса Про» может за считаные секунды найти в этом массиве данных нужные сведения и предоставить их пользователю.

Источник:

[cnews.ru](#)

Нейросеть Сбербанка GigaChat научилась разговаривать

Нейросеть Сбербанка GigaChat продолжает развивать свои возможности. Теперь можно «позвонить» нейросети и пообщаться с ней голосом, как с живым человеком. Функция доступна в бета-режиме в веб-версии, а также для пользователей приложения на Android. Новая функция позволяет не просто формулировать запросы, а вести полноценный разговор — обсуждать задачи, отрепетировать публичное выступление или просто поболтать на интересные темы.

Источник:

[cnews.ru](#)

Ипотека и автокредитование

Минфин поменяет правила предоставления семейной ипотеки

Минфин России с 1 февраля 2026 года изменяет правила предоставления семейной ипотеки, запретив оформлять два льготных кредита на каждого из супругов - оба будут оформлены как созаемщики по ссуде, следует из решения министерства о порядке предоставления субсидии.

Источник:

[ria.ru](#)

Ипотека и автокредитование

96% клиентов Банка ДОМ.РФ оформляют ипотеку в «цифре»

За 9 месяцев 2025 года в Банке ДОМ.РФ в цифровом виде ипотеку оформили свыше 15,6 тыс. семей, что равно 96,4% от всех ипотечных сделок в банке. Объем заключенных в дистанционном формате кредитов на жилье превысил 98,9 млрд рублей. Годом ранее аналогичный показатель был на уровне 88%.

Источник:

plusworld.ru

С января по август банки выдали автокредитов на 1,03 трлн рублей

Согласно данным НБКИ, в январе-сентябре 2025 года объем выданных автокредитов составил 1,03 трлн рублей, что на 42,5% меньше, чем за аналогичный период 2024 года; за девять месяцев в прошлом году банки выдали в кредит на автомобили 1,8 трлн рублей. Больше всего средств в кредит на авто банки с начала 2025 года выдали в Москве (93,4 млрд рублей), Московской области (83,7 млрд рублей), Санкт-Петербурге (57,2 млрд рублей).

Источник:

bosfera.ru

Выдачи ипотеки по госпрограммам в сентябре сократились впервые за год

По данным исследования Frank RG, в сентябре впервые за год сократились выдачи по государственным программам, составив 299,1 млрд рублей (что на 5% меньше, чем в августе), что привело к снижению их доли в общем объеме выдач до 71%, а в количестве — до 54%. Средневзвешенные ставки по рыночным ипотечным программам также снизились на 0,8–1,1 п.п., составив 20,9–22,9%.

Источник:

bosfera.ru

DevSecOps

Ключевые метрики и KPI DevSecOps на 2026 год

Эволюция подходов к измерению в DevSecOps. В 2026 году мы наблюдаем настоящий перелом в понимании метрик. Если раньше все сводилось к банальному подсчету уязвимостей, то сегодня на первый план выходит скорость реакции и экономическая эффективность безопасности. По сути, мы перестали просто считать дыры и начали оценивать, насколько быстро и дешево мы можем их латать, не тормозя бизнес. Это уже не просто контроль, а интеграция безопасности в саму ткань разработки.

Источник:

tehnofan.com

Развитие технологий

T-Bank AI Research, ИТМО и Сбера разработали метод точной визуальной локализации по изображению

Исследователи T-Bank AI Research совместно с лабораторией BE2R ИТМО и центром робототехники «Сбера» представили GSplatLoc — метод визуальной локализации, который по одному RGB-кадру (со смартфона или робота) определяет положение камеры с точностью до сантиметров, а ориентацию — до градусов. Метод сочетает классическое сопоставление ключевых точек с визуальной (фотометрической) оптимизацией на основе 3D Gaussian Splatting (3DGS) — «быстрого» трехмерного представления сцены, и работает в реальном времени в трех режимах качества работы.

Источник:

[cnews.ru](#)

Резонансные новости

Набиуллина: цикл снижения ставки захватит весь 2026 год

Цикл снижения ключевой ставки захватит весь 2026 год, при этом ЦБ РФ исходит из того, что нужно как можно быстрее завершить период высокого роста цен, заявила глава Банка России Эльвира Набиуллина в Госдуме. Вместе с тем Набиуллина отметила, что все решения по ставке исходят из того, что нужно как можно быстрее завершить период высокого роста цен и при этом не допустить переохлаждения экономики.

Источник:

[tass.ru](#)

Минцифры намерено расширить обрабатываемые данные цифрового профиля граждан и организаций

По результатам «анализа правоприменительной практики и запросов российского бизнес-сообщества» Минцифры разработало проект постановления правительства, расширяющий состав сведений, обрабатываемых в цифровом профиле физических и юридических лиц; документ опубликован для общественного обсуждения в среду. Изменения вносятся в постановление от 3 июня 2019 г. № 710 «О проведении эксперимента по повышению качества и связанности данных, содержащихся в государственных информационных ресурсах».

Источник:

[d-russia.ru](#)

Резонансные новости

ВТБ и «Почта банк» запустили сервис по интеграции банковских продуктов

ВТБ и «Почта банк» запустили сервис, который позволит удобно и безопасно перенести свои продукты из одного банка в другой – дистанционно и всего в пару кликов. Процесс занимает пару минут и полностью защищен благодаря зашифрованным каналам связи.

Источник:

1prime.ru

Водителей начнут уведомлять о мошенничествах с их полисами ОСАГО

Национальная страховая информационная система (НСИС) будет уведомлять граждан об изменениях в их полисах ОСАГО, сделанных без ведома самих водителей. Глава компании Николай Галушин рассказал, что с 10 ноября граждане будут предупреждаться обо всех изменениях, которые могут происходить с их полисами ОСАГО. Оповещение будет происходить в случае оформления допсоглашения к договору ОСАГО, а также в случае расторжения, прекращения, аннулирования договора.

Источник:

iz.ru

Альфа-Банк разработал программу для сдачи регуляторной отчетности инвестиционного банка

Альфа-Банк, совместно с Национальным расчетным депозитарием (НРД, входит в группу Московской биржи) разработал и запустил новое программное обеспечение для автоматической передачи регулятору сложной отчетности инвестиционного банка. Эта система освобождает банковских сотрудников от трудоемкой и рутинной работы, обеспечивая бесперебойный процесс передачи данных с минимальным риском ошибок.

Источник:

vedomosti.ru

МТС обеспечит автономный транспорт «Яндекса» сервисом точного позиционирования

МТС, цифровая экосистема, создаст в 2026 году для «Яндекса» инфраструктуру высокоточного геопозиционирования для управления автономным транспортом на трех федеральных автотрассах М4 «Дон», М-11 «Нева» и М12 «Восток» общей протяженностью 4 тыс. км, во всех российских городах миллионах и 20 ключевых логистических центрах.

Источник:

cnews.ru

Резонансные новости

Сбербанк предложил создать Альянс БРИКС для борьбы с киберугрозами

В рамках подписания Конвенции ООН против киберпреступности в ходе круглого стола МИД России на тему «Наращивание потенциала и техническое содействие» заместитель председателя правления Сбербанка Станислав Кузнецов представил данные о растущих международных киберугрозах и предложил странам для защиты объединить усилия в рамках Альянса БРИКС по кибербезопасности. Дорожную карту формирования альянса Станислав Кузнецов предложил рассмотреть на специальном заседании саммита БРИКС в Индии в 2026 году.

Источник:

[cnews.ru](#)

В ВТБ обозначили драйверы развития экономики России

Модернизация коммунальной и транспортной инфраструктуры, достижение технологического суверенитета, развитие трудосберегающих технологий и рост сектора услуг будут среди ключевых направлений, которые определят экономический рост России в ближайшие годы. Об этом заявил старший вице-президент, руководитель департамента по работе с клиентами рыночных отраслей ВТБ Дмитрий Средин.

Источник:

[vedomosti.ru](#)

Более 20% индивидуальных предпринимателей берут займы в МФО для развития бизнеса

22% индивидуальных предпринимателей за последний год обращались в микрофинансовые организации (МФО) с целью получить заем именно на развитие бизнеса. К таким выводам пришли аналитики финансового маркетплейса «Выберу.ру», проанализировав данные опроса 1500 индивидуальных предпринимателей. В выборке участвовали представители разных регионов, отраслей и возрастных групп.

Источник:

[plusworld.ru](#)

Резонансные новости

Особый порядок увольнения работников банков за ущерб клиентам одобрен в I чтении

Госдума приняла в первом чтении законопроект, позволяющий кредитным организациям расторгать трудовой договор с сотрудником за однократное грубое нарушение обязанностей, повлекшее ущерб клиентам или банку. Законопроект № 970855-8 в июле внесла в парламент группа депутатов во главе с руководителем думского комитета по финансовому рынку Анатолием Аксаковым. Поправка вносится в главу IV «Межбанковские отношения и обслуживание клиентов» закона о банковской деятельности.

Источник:

interfax.ru

АФТ и участники

АФТ, ВТБ и Т1 договорились вместе проработать практику использования доверенного ПО с открытым кодом для российской финансовой отрасли

На форуме Финополис 2025 Ассоциация ФинТех (АФТ), банк ВТБ и ИТ-холдинг Т1 подписали меморандум о совместной практической реализации концепции использования доверенного ПО с открытым исходным кодом в финансовых организациях, а также о возможной реализации пилотного проекта в этой области на площадке Ассоциации ФинТех.

Источник:

novostiitkanala.ru

Бизнес с эмпатией

Марианна Данилина, руководитель управления стратегии, исследований и аналитики Ассоциации ФинТех: Контактность, общительность и готовность к новым проектам позволяют достигать договоренностей и запускать новые проекты. Это помимо накопления опыта в банковской сфере помогает формировать личный бренд. В рабочей коммуникации помогают экспертиза, три высших образования и позитивный настрой. У меня есть проверенный лайфхак: если ты встал «не с той ноги» или все идет не по плану — надевай яркий красный костюм, и все сложится прекрасным образом.

Источник:

bosfera.ru

АФТ и участники

Аналитики АФТ сравнили российский финтех-рынок с рынками 8 стран

Ассоциация ФинТех представила исследование «ПроФинТех». В рамках него команда АФТ проанализировала ключевые тренды, драйверы роста и барьеры на рынках Индонезии, ОАЭ, Индии, Китая, Казахстана и Узбекистана, сопоставив их. Чтобы картина была максимально объективной и релевантной, за эталон для сравнения взяли показатели США и Великобритании — признанных мировых лидеров в области финтеха.

Источник:

plusworld.ru

Как развиваются цифровые финансовые экосистемы в Центральной Азии и Турции

Открытый банкинг в России развивается в рамках четкой дорожной карты, утвержденной Банком России. Основой является Концепция внедрения открытых API, разработанная Банком России и Ассоциацией ФинТех. План реализации предполагает переход от добровольных пилотов к обязательному внедрению.

Источник:

vegopolis.ru